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 Abstract: This article explores the adaptation of agile management methods within the 

public sector of Ukraine. An analysis of the opportunities and challenges associated with 

implementing agile management in the Ukrainian public sector is conducted. It is determined that 

the use of agile methods in the public sector of Ukraine can improve the quality of service delivery, 

enhance management efficiency, and ensure greater openness and transparency in dialogue with 

the public. The aspects and advantages of successful implementation of agile management methods 

are studied. The strengths of the agile approach are also considered. It reveals which key projects 

the ministry has already successfully implemented. As a result of studying the approach to flexible 

management in project management organizations, it can be concluded that flexible management 

focuses on managerial value. 

Key words: agile management, method adaptation, public sector, management methods, 

agile approach. 

 

 

Вступ 

У сучасному світі надзвичайно швидких змін державні організації постійно шукають 

ефективні методи управління, щоб ефективно реагувати на виклики часу. Одним з найбільш 

перспективних підходів до управління проєктами і процесами є методологія агільного 

управління, яка фокусується на гнучкості, оперативності та взаємодії між учасниками. 

Використання агільних методів у державному секторі України може покращити якість надання 

послуг, підвищити ефективність управління та забезпечити більшу відкритість і прозорість у 

діалозі з громадськістю. З огляду на це важливим є вивчення агільного підходу та його 

адаптація до специфіки українського державного управління. 

 

Мета дослідження 

Аналіз можливостей та викликів, пов'язаних зі впровадженням агільного управління в 

державному секторі України. Вивчення аспектів та переваг успішного впровадження агільних 

методів управління з метою підвищення ефективності та якості державного управління. 

 

Результати дослідження 

Останніми роками чимало дослідників присвятили свої роботи питанню адаптації 

методів агільного управління в державному секторі України. Наприклад, Старинець, Литвин 

(2020) розглядають Agile-методології в управлінні персоналом в індустрії гостинності. 

Рябоконь, Рябоконь, Рябоконь (2018) зʼясовують суть гнучкої методології, її концептуальні 

засади та досліджують ключові теорії щодо її ефективного впровадження. Яковенко, 

Ульяновська, Яковенко, Чупілко (2021) описують використання деяких принципів гнучкої 

методології та фреймворку SCRUM для управління реальними проєктами з унікальними 

особливостями та характеристиками. Бортнік (2020) досліджує концепцію та історію Agile 
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(гнучкість, спритність) і Lean (ощадливість), їх можливе застосування в українському 

місцевому самоврядуванні та аналіз досвіду місцевого самоврядування в інших країнах. 

Ющенко (2022) розглядає Agile-методології в публічному управлінні. Мішеніна, Павленко 

(2020) аналізують передумови для активного використання гнучких методів управління в 

публічній сфері. Жмай, Бадера (2022) зʼясовують звʼязок Scrum разом з Agile. Максімова (2021) 

аналізує підходи та наукові підходи до переліку принципів державного управління на різних 

етапах його становлення як науки. Галушка (2020) визначає відмінні характеристики та 

принципи управління, що детермінують ефективні інноваційні підходи до управління 

проєктами. Богданова, Парашкевова, Стоянова (2020) наголошують, що робота в державному 

секторі заздалегідь визначена правилами й організована в бюрократичний та ієрархічний 

спосіб, а не орієнтована на користувача послуг. 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій та впровадження автоматизації процесів 

у великих масштабах призвели до значного зростання попиту на розробку програмного 

забезпечення. Конкуренція між компаніями вимагає суворого дотримання термінів розробки. 

У свою чергу, дедалі більша складність алгоритмічних процесів і необхідність пошуку 

інноваційних шляхів виконання завдань і оптимізації програмних продуктів часто призводять 

до затримок у дотриманні термінів. Це протиріччя між потребою в дисципліні та необхідністю 

створення комфортного середовища для інновацій призвело до появи нових методів 

управління проєктами з розробки програмного забезпечення, коли традиційні методи 

управління вже не є ефективними. 

Розробка будь-якого програмного продукту починається з проєктування архітектури та 

логіки додатку. Використання принципів агільної методології означає, що процес розробки є 

гнучким та адаптивним. Вимоги до розроблюваного додатка можуть змінюватися під час 

роботи, а архітектура може бути модифікована, розширена або оновлена. Першим кроком у 

процесі проєктування є збирання вимог від замовника ігрового додатка та створення 

документу, що містить ці вимоги. Другий крок – аналіз цих вимог і створення діаграми, що 

описує логіку роботи ігрового додатка, який розробляють. Третій крок – постановка завдань 

команді розробників на основі результатів попередніх двох кроків. Четвертий крок – 

впровадження принципів агільної методології, тобто фреймворку SCRUM, та організація 

процесу розробки (Яковенко, Ульяновська, Яковенко, Чупілко, 2021). 

Агільний підхід визначається як гнучкий, ітеративний та інкрементний підхід до 

управління проєктами та продуктами, які орієнтовані на безперервну взаємодію 

самоорганізованих команд експертів різного профілю (Рябоконь, Рябоконь, Рябоконь, 2018). 

Нині до застосування принципів агільного управління вдаються для створення якісніших 

продуктів, їх швидкої доставки, максимізації цінності та зниження ризиків. Насправді, агільне 

управління є дуже ефективним у технологічному секторі. Деякі компанії впроваджують 

гнучкість у всій організації, щоб швидше адаптуватися до мінливих ринків (Старинець, Литвин, 

2020). 
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Агільний маніфест було розроблено та ухвалено у 2001 році. У його складі — чотири 

основні цінності (Бортнік, 2020): 

1. люди та співпраця важливіші за процеси та інструменти; 

2. практичні продукти важливіші за обширну документацію;  

3. співпраця з клієнтами важливіша, ніж переговори про умови контракту;  

4. готовність до змін важливіша за дотримання планів.  

Агільний метод вже багато років використовують у бізнес-секторі. Він підвищив 

ефективність та прозорість реалізації проєктів. Основні переваги використання агільного 

підходу для управління ІТ-проєктами в державному секторі узагальнені в керівництві 

федерального уряду TechFAR і передбачають: покращення керованості та бюджетної 

доцільності інвестицій і загальне зниження ризиків; безперервне використання наявних 

потужностей, що дозволяє швидше надавати цінність клієнтам; та прозорість роботи 

підрядників (Ющенко, 2022). 

Для того щоб ця методологія була ефективною, команда має складатися з обмеженої 

кількості персоналу, від трьох до дев'яти осіб. Самоорганізація є ключовим фактором і завдяки 

цьому комунікація та координація спрощуються, а взаємодія стає ефективнішою. Гнучкість 

забезпечується тим, що члени команди можуть працювати вільно, це сприяє швидкій адаптації 

до змін у зовнішньому середовищі. Команда навчається в процесі роботи і вдосконалює свої 

продукти й послуги, вони також покращують свою роботу в кожному наступному циклі. 

Автономне ухвалення рішень всередині команди, зменшення обсягу і складності завдань, 

ітерації, швидкий зворотній зв'язок та самоконтроль – основа методології (Богданова, 

Парашкевова, Стоянова, 2020). 

Багато управлінських проблем виникають через необхідність налагодити взаємодію між 

членами команди. Керівник проєкту визначає взаємозв'язки між ролями, щоб забезпечити 

ефективну координацію і контроль над проєктом. У таких командах дуже важливий людський 

фактор. Наприклад, психологія колективної взаємодії пов'язує складність процесу ухвалення 

рішень з ефективністю обміну інформацією. Важливо, щоб кожен член команди розумів, чим 

займається команда. Працівники повинні бути високо мотивованими й керуватися морально-

етичними цінностями (Галушка, 2020). 

В агільному підході виділяють такі переваги, як: 

1. адаптивність; 

2. можливість використання підходу для проєктів, які не мають чіткої дати 

завершення, та в умовах невизначеності; 

3. можливість швидко реагувати на зміни; 

4. розвиток міжфункціональних зв’язків; 

5. швидкість ухвалення рішень; 

6. ефективні комунікації в команд. 
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Також цей підхід передбачає різні можливості використання. Наприклад: отримання 

грантів на проєкти, апробація на комунальних підприємствах, підвищення задоволеності 

споживачів через позитивний зворотній зв'язок, навчання персоналу, залучення молоді до 

проєктів, включення підходу в програми навчання співробітників. (Бортнік, 2020). 

Як відомо, Україна стала на шлях цифрової трансформації. Для цього є багато 

передумов та об'єктивних причин, однак пандемія COVID-19 значно прискорила цей процес. 

Тим не менш, Україна поставила дуже амбітні цілі на майбутнє в галузі цифровізації своєї 

економіки та державного сектору. Тому Міністерство України та Комісія з питань цифрової 

трансформації планують перевести 100% державних послуг в онлайн. Також планується 

залучити 6 мільйонів українців до програм розвитку цифрових навичок. Міністерство вже 

успішно реалізувало такі ключові проєкти (Мішеніна, Павленко, 2020): 

1) «Дія. Цифрова держава» (державні послуги онлайн, які постійно оновлюються 

та технологічно оптимізуються); 

2) «Дія. Бізнес» (національні проєкти з розвитку підприємництва, консультаційна 

підтримка представників бізнесу); 

3) «Дія. Цифрова освіта» (Національна кампанія з цифрової грамотності); 

4) «Дія. Безпека дітей в інтернеті» (захист дітей від онлайн-загроз); 

5) «Е-резидентство» (онлайн-сервіс, що забезпечує віддалений доступ до 

державних послуг для іноземців). 

Використання гнучкого підходу до управління державними проєктами є невід'ємною 

частиною процесу цифрової трансформації (Максімова, 2021). 

Висновки 

 Сучасні тенденції в державному управлінні вимагають більшої уваги до аналізу та 

застосування сучасних принципів і сприяють поглибленню та прискоренню євроінтеграційних 

процесів в Україні. Використання агільних методологій довело свою ефективність в інших 

країнах. Вони допомагають оптимізувати процеси та налагодити взаємодію між командами. 

Це може створити процес комунікації зі зворотним зв'язком із громадськістю та іншими 

зацікавленими сторонами. Якщо узагальнити підхід гнучкого управління до організації 

управління проєктами, можна дійти висновку, що гнучке управління є специфічним для 

управлінської цінності. 

Зрештою, успіх гнучкого управління має певні механізми: розвиток лідерства, культура 

навчання, самоорганізація малих команд, контроль результатів самими працівниками, 

диверсифікація команди (люди з різними характерами), доступ менеджерів до бізнес-

інформації та уніфікація принципів, цілей і цінностей. Усе це — характеристики агільного 

сучасного менеджменту. Подальші питання дослідження обумовлені тим, що розробка 

конкретних підходів та розвиток ідей, принципів та підходів гнучкого управління є важливим не 

лише для управління ІТ-проєктами, але й для сфер і галузей економіки, де потрібне гнучке 
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управління. Воно також може бути застосоване в інших сферах і галузях економіки для 

підвищення ефективності роботи. 
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